

ШАТКОВСКИЙ
РАЙОН КОММУНИСТИЧЕСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Полностью засыпать и очистить семена

Основным звеном в подготовке к весеннему севу является засыпка и очистка семян. От того, как будет проведена эта работа, будет зависеть и успех получения высокого урожая в будущем году. Но несмотря на это многие колхозы района подготовке семян к севу уделяют исключительно мало внимания. Колхозы «III Интернационал», им. Калинина, «Автозавод» до сего времени полностью не засыпали семена, необходимые для посева.

По данным районо на 2 декабря из всех засыпанных семян, которые подлежат проверке на качество, проверено всего лишь 3 проц. Такой крайне медленный характер проверки семян на качество объясняется рядом причин, основной из которых является то, что колхозы района очень медленно сортируют семена. Всего по району отсортировано лишь 12 проц.

Плохо обстоит дело, и с триерованием. Имеющиеся триера в колхозах полностью не используются. Колхозы им. Кирова (Шатки), «Красный Октябрь», «Красная звезда» имеют триера, но к триерованию совершенно не приступали. В некоторых колхозах семена засыпаны низкого качества, большой влажности. Так в колхозе «17 лет Октября» семенная греча имеет влажность до 22 проц. Можно уже теперь сказать, что такие семена обречены на верную гибель, если сейчас же не принять мер к их хранению. В сельхозартели им. К. Ворошилова яровая пшеница также имеет влажность 17 проц.

По сведениям районной семенной лаборатории из 79 колхозов района представили образцы семян лишь 33 колхоза.

Для того, чтобы улучшить положение с семенами, необходимо отстающим колхозам немедленно засыпать все семена, необходимые для посева. Учитывая то, что влажность всех семян в текущем году повышенная, руководителям колхозов нужно принять все меры, чтобы организовать их правильное хранение.

Районному земельному отделу, Шатковской и Смирновской МТС надо сейчас же по-большевистски организовать сортирование и триерование семян. На очистке семян в колхозах надо организовать социалистическое соревнование, добиться высокой производительности труда.

XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 г.

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г.

Призыв вождя народов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности внавал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов трудятся самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы области провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 121 тыс. гектаров. Весенний сев закончен на 18 дней и уборка урожая на 30 дней раньше прошлого года. Значительно лучше проведен уход за посевами и борьба с потерями урожая. В результате этого получен хороший урожай зерновых, овощных и кормовых культур и небывало высокий урожай льна.

Хорошо провели все сельскохозяйственные работы: Вацкий, Бурский, Чкаловский, Пальненский, Аремасский, Сергачский, Котовский, Тоншаевский, Богородский, Городецкий, Опасский, Павловский и Кулебаевский районы, а также Каменская, Хвощевская, Богородская, Рожновская, Красно-Октябрьская, Петряксинская, Борская и Полевая МТС.

Колхозы области успешно выполняют государственный план развития животноводства. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,9 проц., свиней — на 54,8 и овец — на 40,3 проц.

Перевыполнен план сенокошения и заложено силоса в 3 1/2 раза больше, чем в прошлом году.

Однако в 1942 году колхозами и совхозами области не выполнен план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подкормке посевов и междурядной обработке картофеля.

МТС области неудовлетворительно работали в период весеннего сева, в подеме яби и не выполнили план комбайновой уборки. Валская МТС убрала в среднем на комбайн 10,5 гектара; Ушаковская — 10,3 гектара, а Чарнухинская — 1,9 гектара. Пыщугская, Таможниковская, Ардатовская, Воротынская, Валская, В.Талынинская и

Дивеевская МТС выполнили годовой план тракторных работ всего лишь на 36 — 49 проц.

Ряд районов, особенно Наруксовский, Салганский, Ардатовский, Б.Болдинский, Межевский, Гагинский, Тонкинский, Пыщугский и Изановский сатянули обмолот хлебов и крайне неудовлетворительно выполняют план хлебозаготовки. Многие районы до сих пор не выполнили государственного плана заготовок картофеля и овощей и медленно ведут сдачу льна и конопли государству.

Дальне-Константинский, Тепло-Станский, Шарьинский, Выксунский и Лядовский районы неудовлетворительно выполняют государственный план развития общественного животноводства.

Медленно разворачивается подготовка к весеннему севу в МТС, совхозах и колхозах области.

План ремонта тракторов на 20 ноября выполнен всего лишь на 14,3 проц., а большинство колхозов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступало. Не закончена засыпка семенных фондов, медленно идет очистка и проверка качества семян.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, начальников политотделов и директоров МТС и совхозов, правления колхозов полностью закончить обмолот хлебов и вытирание семенных трав до 10 декабря, а первичную обработку всего урожая льна до 1 января 1943 года.

2. Обязать руководителей партийных, советских и заготовительных организаций обеспечить выполнение плана хлебопоставок к 5 декабря, картофелепоставок к 15 декабря и сдачи льна — к 1 января 1943 года. Добиться полной ликвидации всех недоимок по сдаче сельхозпродуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства не только районом в целом, но и каждым колхозом и совхозом. Установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота в колхозах и совхозах, тщательно разбирать каждый случай падежа скота и виновни-

ков привлекать к ответственности.

4. Обязать облзю, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, правления колхозов немедленно развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 г.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин будет зависеть от производства и реставрации запасных частей в МТМ, МТС, предприятиях местной промышленности, промкооперации и в колхозных кузницах; от строгой экономии в расходовании запасных частей, материалов и топлива и от того, как парторганизации, политотделы МТС и совхозов мобилируют рабочих, инженерно-технических работников и колхозников на выполнение этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.

5. Отметить, что директора заводов: «Красное Сормово», автозавода им. Молотова, Станкозавода и некоторые другие неправильно считают производство запасных частей в тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам второстепенным делом, в результате чего не выполняют план изготовления запасных частей.

Обязать директоров и руководителей партийных организаций заводов немедленно приступить к изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить выполнение плана в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года.

6. Придавая исключительное значение переводу колесных тракторов МТС и совхозов на газогенераторное топливо, поручить облисполкому утвердить на 1942—43 г. план перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо и организовать производство газогенераторных установок к тракторам на предприятиях области.

7. Обязать облзю, на основе опыта работы лучших колхозов, разработать примерные нормы выработки на все сельскохозяйствен-

ные работы 1943 года.

Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить составление и утверждение рабочих планов проведения весеннего сева в колхозах до 1 марта 1943 года.

8. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и правления колхозов закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года и довести их до кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семенных лабораториях не позднее 1 января 1943 года.

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов обеспечить заготовку и вывозку на поля не менее 4 миллионов тонн навоза, одного миллиона тонн торфа и 35 тысяч тонн золы.

Поставить в колхозах и совхозах с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 проц. лошадей и не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота.

Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

10. Обязать облзю и райисполкомы, директоров совхозов и правления колхозов организовать во всех колхозах и совхозах ремонт и производство новых транспортных средств (телег, колес, саней и сбруи).

Поручить облплану, облместпрому и уполномоченному промкооперации организовать производство транспортных средств для колхозов и совхозов на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

11. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Организовать проверку правильности учета трудовых и полученного урожая бригадами и звеньями с тем, чтобы обеспечить выдату дополнительной оплаты колхозникам в соответствии с постановлением СНБ СССР и ЦК ВКП(б).

12. Обязать райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов закончить с недооценкой подготовки кадров МТС и колхозов. Не позднее 1 декабря полностью укомплектовать школы и

(Окончание см. на 2 странице)

XII пленум Горьковского обкома ВКП(б)

Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 г.

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г. (О К О Н Ч А Н И Е).

курсы по подготовке трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов и механиков. В течение зимы провести подготовку всех председателей колхозов на 10—15-дневных и бригадиров колхозов на 5—7 дневных курсах.

13. Обязать райкомы, райкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и горсоветы обеспечить к 1 января 1943 года строительство новых, ремонт и восстановление существующих парников и теплиц, заготовку навоза и семенного материала для проведения своевременного посева и закладки овощей в закрытом грунте.

14. Придавая исключительное важное значение своевременной подготовке тягловой силы к весеннему севу, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. Провести в течение зимнего периода подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

15. Отмечая значительное увеличение собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет подсобных хозяйств предприятий, а также индивидуальных огородов рабочих и служащих, пленум обкома ВКП(б) обязывает руководителей предприятий, учреждений и профсоюзных организаций обеспечить улучшение и дальнейшее развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу в 1943 году.

16. Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководства партийных организаций колхозами и от уровня массово-политической работы среди колхозников, работников МТС и совхозов.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов поднять роль первичных партийных и комсомольских организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Добиться, чтобы каждая партийная и комсомольская организация по-большевистски боролась за выполнение производственных планов и государственных заданий, повышала авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве и еже-

дневно обеспечивала выполнение и перевыполнение производственных заданий. Систематически вести партийно-воспитательную работу с беспартийным колхозным активом и стахановцами, вовлекая лучших из них в ряды партии.

Шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, установить такой порядок, чтобы результаты работы каждого звена, бригады и колхоза в целом ежедневно были известны колхозникам.

Ввести в практику работы парторганизаций села не реже одного раза в неделю проводить политинформации в колхозах по вопросам военно-хозяйственных задач и текущего момента силами руководящих партийных и советских работников района.

17. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников политотделов МТС и совхозов систематически проверять выполнение взятых колхозами, совхозами и МТС обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании. Обсудить итоги соревнования колхозов, МТС и совхозов за 1942 год и новые обязательства на 1943 г. на районных совещаниях партийно-советского и колхозного актива, на собраниях работников МТС и общих собраниях колхозников. Мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов на быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года, выполнение плана заготовок сельхозпродуктов, успешную подготовку колхозов, совхозов, МТС к весеннему севу 1943 года и завоевание во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1942 г. переходящего знамени Государственного Комитета Оборон.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность в том, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, вооруженные историческим доверием товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, покажут новые образцы самоотверженной работы по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут стране и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистные орды фашистских захватчиков.

В неотправленном письме на имя немецкого унтер-офицера Рихарда Зендерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий. Фашистские изверги не только беспощадно истребляют мирных советских людей, но и улаживаются фотографировать дивные средневековые пытки и издевательства над людьми. Гитлеровские людоеды устали свой путь виселицами.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

Собирают средства на танковую колонну

В бригаде колхоза «Красный доброволец» 2 декабря было проведено бригадное собрание, посвященное победам Красной Армии на Центральном фронте и под Сталинградом.

Колхозники с воодушевлением приветствовали новые боевые успехи доблестной Красной Армии и приняли решение оказать всемерную помощь нашим славным защитникам. На собрании была проведена подписка на танковую колонну им. Колхозной молодежи, сумма подписки составила 850 руб. Кроме того колхозники третьей бригады решили выделить для Красной Армии 510 кг картофеля. Наиболее активное участие в этом приняли бригадир Д. П. Бугров, М. А. Гераськина, П. И. Гераськин, А. И. Анкина, Е. В. Лазарева, выделившие по 40 кг картофеля каждый, М. П. Полякова, подписавшаяся на 100 руб., С. К. Балбеков — 150 руб.

Третья бригада колхоза «Красный доброволец» призвала последовать ее примеру четвертую бригаду того же колхоза.

На собрании рабочих и служащих картофелесушильного завода проведена подписка на танковую колонну на 475 руб. Е. Д. Козина внесла наличными 30 руб., А. С. Балбекова 25 руб. и т. д.

Гераськин.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 2 декабря)

В течение 2 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разбили три вражеских дзота, 2 блиндажа и подавили огонь 3 артиллерийских батарей. На южной окраине города отбиты атаки мелких групп пехоты и танков противника. Уничтожено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Сломив сопротивление немцев, наши подразделения заняли многочисленные дзоты, блиндажи, траншеи, окопы и другие полевые сооружения противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части в течение дня истребили свыше 200 гитлеровцев, подбили несколько немецких танков и захватили 10 минометов, 60 ящиков с минами, 25 тыс. патронов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда

Действия советских штурмовиков

С начала наших активных наступательных операций северо-западнее Сталинграда здесь стоит крайне неблагоприятная для полетов погода. Либо снегопад, либо липкий густой туман плотной пеленой нависает степь. Однако штурмовики Н-ской части ведут непрерывную боевую работу.

Степь за излучиной Дона пересечена крутыми холмами и изрезана оврагами, немцы пользуются обратными скатами холмов для организации обороны и скрытого накопления своих резервов. Нашим наземным войскам трудно, а иногда просто невозможно просматривать вражескую оборону в глубину. Вот здесь и оказывает им неоценимую пользу воздушная разведка штурмовиков.

На днях на боевые зада-

да наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Уничтожено 500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, 31 пулемет, 18 автомашин и 15 подвод с различными грузами. Часть, где командиром тов. Русских, преодолел сопротивление гитлеровцев, заняла безмянную высоту. Враг оставил на поле боя много трупов своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Восточнее Великих Луц части Н-ского соединения, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулась вперед. Противник потерял убитыми свыше 2000 солдат и офицеров. Подбито 19 немецких танков. Захвачено 12 орудий, 8 танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок, 8 минометов, 10 автомашин, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи. Западнее Ржева наши части овладели несколькими дзотами, уничтожено до 500 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 2 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, взорвал 6 мостов и пустил под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз, 12 вагонов, 2 платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух железнодорожных поездов. Под обломками вагонов похоронено много немецких солдат и офицеров.

В ходе боя майор Ломовцев, лагштурман части майор Клецако, капитан Исензон, лейтенант Кривов, старшие сержанты Басенко, Баранов и Комаров. Они обнаружили, что немцы специально подбрасывали в одном рубежу мотомехдивизию и основательное количество артиллерии. Помимо этого, летая над полем боя, летчики по радио сообщили пехотинцам, минометчикам и артиллеристам, где и что припрятал противник на обратных скатах. В этом полете штурмовики взорвали два склада с боеприпасами, уничтожили 7 танков, 30 автомашин с различными военными грузами и перебили до 150 солдат и офицеров противника.

Действующая армия (ТАСО).

Врид. редактора
М. ЕЛИСЕВА.

Тираж 3000 экз.